
  Comune di Padova
                   Settore Servizi Istituzionali 

VI COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE PER LA PROMOZIONE DEI SERVIZI ALLA PERSONA

Sociale, politiche abitative, politiche familiari e a sostegno degli anziani, servizi demografici e cimiteriali, integrazione e inclusione
sociale, immigrazione, sanità, salute, prevenzione e sicurezza, coesione sociale, politiche del lavoro e dell'occupazione, sussidiarietà,

volontariato e servizio civile.

Seduta del 24 novembre 2021

   Verbale n. 23  della VI Commissione

L'anno 2021, il  giorno 17 novembre alle ore  18,00,  regolarmente convocata con lettera  d'invito prot.  n.
525603 del 24/11/2021  della Presidente, si è riunita in modalità videoconferenza, la  Commissione  VI. 
Ai sensi del vigente Regolamento la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:

BARZON Anna 
Presidente 

P
CUSUMANO 
Giacomo

Capogruppo
P

MARINELLO Roberto
V. Presidente 

AG*
MONETA Roberto 
Carlo 

Capogruppo
P

SODERO Vera V. Presidente P CAPPELLINI Elena Capogruppo P

BERNO Gianni
Capogruppo

A
COLONNELLO 
Margherita

Componente
P

RAMPAZZO Nicola Capogruppo A FERRO Stefano Componente A

SCARSO Meri Capogruppo A RUFFINI Daniela Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo A MOSCHETTI Stefania Componente P
FORESTA Antonio Capogruppo P LONARDI Ubaldo Componente A
PELLIZZARI Vanda Capogruppo P LUCIANI Alain Componente P
CAVATTON Matteo Capogruppo P SANGATI Marco Consigliere P
BITONCI Massimo Capogruppo AG
*Marinello delega Sangati 

In rappresentanza dell’Amministrazione, è presente l’Assessora con delega al volontariato Cristina 
Piva 
Sono presenti i consiglieri non componenti Roberto Bettella ed Enrico  Fiorentin

Segretari presenti:  Lucia Paganin 
Verbalizzante: Lucia Paganin
 Alle ore 18,05  la Presidente Anna Barzon constatata la presenza del numero legale, dichiara
aperta la seduta.
OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

• esame della proposta di deliberazione n° 630 del 16/11/2021: "APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO REGISTRO ASSOCIAZIONI";

• varie ed eventuali.
Barzon Anna Saluta i presenti. Apre la seduta con l’appello nominale dei componenti della

Commissione al fine di verificare la loro presenza alla videoconferenza.
Informa che la  seduta  è registrata  e che il  video della  stessa,  trattandosi  di
seduta pubblica, sarà successivamente pubblicato (GDPR – Regolamento UE
679/2016)  nel  sito  istituzionale  dell’Ente  www.padovanet.it.  Introduce  quindi
l’argomento all’o.d.g., dando la parola all ‘Assessora Cristina Piva.  
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Assessora 
Piva

Saluta  i  presenti,  illustra  i  principali  cambiamenti  introdotti  nel  regolamento
oggetto di discussione odierna.
◦ l’ufficio di competenza diventa del Gabinetto del Sindaco:
◦ Le Associazioni Sportive si impegnano a sottoscrivere la “Carta Etica dello

Sport”;
◦ Le attività devono essere conformi alla Costituzione;
◦ La sede operativa deve essere a Padova;
◦ Viene dato rilievo a cosa serve per iscriversi e a chi non può iscriversi.
◦ Il  rinnovo  dell’iscrizione  deve  essere  fatto  entro  il  31.  gennaio  dell’anno

successivo e non è ammesso il tacito rinnovo.
E’ prevista anche la sospensione dal Registro e in quali casi.

Alle h. 18.13 si collega il Consigliere Moneta
Piva Il Regolamento viene pubblicato all’Albo Pretorio entro il 31 marzo di ogni anno.
Luciani Non è eccessivo reiscriversi ogni anno?

Cosa si intende per sospensione in caso di reato grave?

Piva Risponde che il  reato grave è quello definito tale non dal Comune ma dalla
Legge ad esempio la partecipazione ad un’organizzazione criminale.

Ruffini Riguarda solo il legale rappresentante o anche un socio?
Piva Riguarda entrambi.
Ruffini Sono contraria perché la responsabilità penale è personale e non può ricadere

sull’Associazione.  Chiedo  anche  che  l’Assessore  rispieghi  la  questione
dell’iscrizione:

• chi  è  già  iscritto,  cosa  deve  fare  una  volta  entrato  in  vigore  il  nuovo
Regolamento?

• ogni quanto reiscriversi?
• i motivi di esclusione rispetto alla partecipazione alle assemblee di area

cioè a quante assemblee di area si deve mancare per essere esclusi e come
verranno coinvolte le Associazioni in queste assemblee di area.

Piva Risponde che entro il 31 gennaio dell’anno successivo a quello della scadenza
dell’iscrizione,   l’Associazione che intende rimanere iscritta   al  registro deve
fare  richiesta  di  rinnovo.  L’iscrizione  vale  tre  anni.  E’  prevista  anche  la
cancellazione nel caso in cui un’Associazione non partecipi alle assemblee di
area senza motivazione per più’ di tre volte nel periodo di iscrizione. 

Sodero Chiede sia trasmesso il confronto fra il testo in vigore e quello da approvare.
Alle h. 18.23 si collega Cappellini
Piva Conferma che verrà inviata la tavola sinottica.

Moschetti Ritiene anche lei  eccessiva valutare una sospensione per grave reato di  un
socio, dovrebbe essere reati riferiti all’Associazione non al singolo. Come trova
eccessiva la sospensione per morosità nel pagamento di immobili comunali:la
sospensione si  potrebbe fare dopo un richiamo, una morosità di  almeno sei
mesi- un anno. 

Colonnello Condivide queste perplessità: toglierebbe il comma 1 dell’art. 4 e riformulerebbe
il  comma  B  secondo  le  indicazioni  della  Consigliera  Moschetti  quindi
esplicitando  che  prima  della  definitiva  sospensione  il  Comune  ricorre  a
provvedimenti più blandi.
Chiede inoltre se, all’art. 1 comma 4, dove sono elencati una serie di impegni
delle Associazioni all’atto dell’iscrizione, si può aggiungere: 
“si impegnavano a prendere visione delle linee guida per la parità di genere
negli eventi” in quanto si tratta di una delibera approvata dal C.C. 

Piva Prende nota delle osservazioni.

Presidente 
Barzon

Precisa che ci sono Associazioni formate da un solo genere ma ci può’ stare
sapere che ci sono queste linee guida

Piva Ringrazia chi ha dato il proprio contributo, probabilmente interverrà con un auto
emendamento all’art. 4 comma 1 perché ha trovato le osservazioni pertinenti,
con i  suoi tecnici vedrà anche di aggiungere quello che riguarda la parità di
genere, in sede di Consiglio Comunale potranno fare altre osservazioni.  
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Consigliere 
Bettella

Le associazioni la cui  scadenza è prevista l  31 dicembre devono chiedere il
rinnovo  entro  il  31  gennaio,  invece   il  31  marzo  è   la  scadenza  che  ha
l’Amministrazione Comunale per formare l’Albo?

Presidente 
Barzon

Conclusasi  la  discussione  sull’argomento  all’o.d.g.,  ringrazia  quindi  tutti  i
partecipanti  e chiude il collegamento alle h. 18.47.

                        LA PRESIDENTE DELLA VI COMMISSIONE 
                                                       f.to Anna Barzon

La Segretaria  verbalizzante
          Lucia Paganin
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